

4 A doua ca înălțime din România Biserica „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil“ din Chilia Veche, monument ce trebuie să devină obiectiv turistic



Situată în partea de nord a județului Tulcea și în extremitatea nordică a Deltei Dunării, comuna Chilia Veche este o adevărată oază de liniște și pace, un colț de paradiz, în care natura se prezintă în toată splendoarea ei.

3 Nicușor Constantinescu vrea revizuirea dosarului în care a fost trimis la închisoare. Ce vor analiza azi judecătorii



Dosarul în care Nicușor Daniel Constantinescu, fostul președinte al Consiliului Județean Constanța, cere revizuirea cauzei unde a fost condamnat definitiv la cinci ani de închisoare, pentru presupusa subfinanțare a Centrului Militar Zonal Constanța, va fi redeschis azi.

5 Colaborare ZIUA de Constanța Ionuț Druche, directorul Editurii Arhiepiscopiei Tomisului, despre istoria contemporană a vieții bisericești din Dobrogea



JOI,
14 SEPTEMBRIE 2017
preț: 1 leu



ZIUA

de CONSTANȚA



Atribuțiile, averea și interesele secretarului general al Consiliului Județean Constanța 2



„Gașca Zurli“ a jucat găina Baschetbalistul Adrian Trandafir și Alina Radu s-au căsătorit. Test sportiv pentru recuperarea miresei! 7



Sărbătoare mare, azi, pentru creștini Înălțarea Sfintei Cruci vestește sfârșitul verii și începutul toamnei 4



EDITORIAL

Cine ne păzește? Nu veniți doar când sunteți chemați. Vrem să fim în siguranță!

2 Ionuț ZAGONEANU ionut.zagoneanu@ziua.ro

A început anul școlar, au început și elevii să apară pe străzi, de la cei mici, de la clasa 0, și până la liceeni. Pe cale de consecință, vor apărea în curând și agresiunile de tot felul asupra elevilor, iar oamenii legii vor începe, inevitabil, să... împartă pliante. Pe bune? Da, pe bune. Acuși-acuși apar campaniile de prevenție în școli, licee și în stradă, cu fluturași intitulate sugestiv „Cum să nu devii o victimă“ sau așa ceva.

3 Dosarul lui Dragoș Poteleanu, fostul șef al CJAS Constanța, amânat pentru 6 octombrie



Interviu online

Lavinia Dumitrașcu a rememorat revolta pe care a simțit-o când lui Gheorghe Dumitrașcu i-a fost refuzat de peneliști titlul de cetățean de onoare al Constanței

A crescut într-un apartament plin de cărți de istorie. A fost atrasă, în clasele generale, de gimnastică. Dar pasiunea ei este literatura. Îi place să recite. A scris poezie, a frecventat toate cenaclurile constănțene, a publicat în reviste literare, a luat premii - a și publicat un volumaș, în spaniolă, în Mexic, mai târziu. A devenit și mai atrasă de literatură din momentul în care profesoara ei de română a devenit Ileana Jean (sora maestrului Jean Constantin), poetă de primă clasă și profesoară excelentă. Cel mai bine se simte în compania copiilor. Dr. Lavinia Dumitrașcu, muzeograf în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța, a vorbit, în cadrul unui interviu online acordat cotidianului ZIUA de Constanța, despre pasiunea pentru istorie, despre proiecte, despre familia sa și, nu în ultimul rând, despre dulcele „handicap“ de a purta numele Dumitrașcu! „E greu să fii copilul unui om cunoscut. Mereu m-am întregat cât la sută din aprecieri sunt pentru valoarea mea și cât pentru numele meu de familie“, mărturisește Lavinia.



8 Prima zi de școală, plină de emoție, la Cumpăna Primarul Mariana Gâju le-a cerut părinților să fie aproape de profesori

Clopoțelul a sunat, pe 11 septembrie, pentru școlarii și preșcolarii din localitatea Cumpăna, emoția reîntâlnirii cu colegii și cadrele didactice fiind foarte mare. Primăria și Consiliul Local Cumpăna, în colaborare cu Liceul Tehnologic „Nicolae Dumitrescu“, Grădinița „Florilor“ și Grădinița „Sf. Maria“, au organizat luni, 11 septembrie, deschiderea anului școlar 2017-2018.

8 Comunicat de presă Primarul orașului Ovidiu, George Scupra - „Vom acorda burse de merit elevilor cu medii mari, dar și profesorilor“

Elevii au început, pe 11 septembrie, anul de învățământ 2017-2018, pe aceștia așteptându-i 35 de săptămâni de școală. Festivități de deschidere a noului an școlar s-au desfășurat în toate unitățile de învățământ din țară. Elevii și cadrele didactice s-au reîntâlnit, după vacanța de vară, pentru a pași în continuare pe anevoiosul drum al acumulării cunoștințelor.

Lumea poeziilor

Irina Lucia Mihalca - Un drum în noapte

Ai vrea să taci, așezat lângă inima mea. Îmi săruți obraji și-n brațe mă strângi. Un basm sunt trăirile noastre! Ce forme, ce mișcare, ce dinamică! O artă delicată, măsurând spațiul, suspendată, parcă, într-un racursi temerar! Poți să iubesti cu toată patima, e dragoste curată, totală, așa te poți elibera, punctul acela în care devii liber.

De teamă-ți era frică, de nimic altceva. Ce e teama? Nu te-ai întregat. Da, energia învierii la o nouă viață! Zi de zi, clipă de clipă, cineva luptă pentru viață. Tu nu te temi. Nu înțelegi, doar, forma lumii în care trăim, dar știi că ești și vei fi iubire. Nu trebuie s-o-nțelegi, ci s-o trăiești. Deschide palma și-aruncă-ți teama în cerul nopții! Simți cum s-a risipit? Noaptea își are vraja ei, odata risipită, de lumina stelelor se umple. E cald, vântul adie usor, în jurul nostru,

Ți-aș spune mereu te iubesc până mi-ai astupa gura cu buzele tale, totul vorbește despre tine, frumoaso! Te ating ușor și fluturii-mi spun că doar prin iubire renaștem! - îmi spui lângă pomi. Îți place să-i atingi, mereu îți transmit altceva. Câte povești nu știi ei?! Fiecare are o poveste. Matroșca. În fiecare zi, o nouă poveste scriem în povestea noastră. Ce e povestea? O altă poveste de o ascuți, un drum, o călătorie, un zbor, un pas, un vis într-un vis.

Am bucuria să fii cu tine-n noapte, iar tu să-mi fii lumină, trăirile tale întotdeauna mă-ncântă! Minunate sunt imaginile și conexiunile noastre! Gândim în distanțe, timp, puncte și spațiile dintre ele. În simțiri splendide și-am scris viața.

.....

„Poezii sunt inima umanității“, spune Eugene Ionesco